

Долгодворов Иван Андрианович.

Государственный архив в г.Красноуфимске. Ф № Р-426. Долгодворов Иван Андрианович - заслуженный агроном РСФСР (19 февраля 1907 года - 1989 год)



Долгодворов Иван Андрианович родился 19 февраля 1907 года в деревне Курбатово Богородской волости Красноуфимского уезда Пермской губернии в семье крестьянина-середняка (ныне Октябрьский район Пермской области).

После окончания школы в 1923 году стал учащимся Красноуфимского сельскохозяйственного техникума. Участь в техникуме, он поступил в комсомол, руководил политическим кружком, был редактором газеты «Фонарь». В 1928 году успешно закончил техникум.

Трудовую деятельность начал в Красноуфимске помощником районного агронома по колхозам,

Служил в рядах Красной Армии, после службы вернулся в Красноуфимск и всю свою трудовую деятельность посвятил хлеборобскому делу.

В 1947 году за получение высоких урожаев сельскохозяйственных культур награжден орденом Трудового Красного Знамени.

В 1950 году за рекордный урожай картофеля (250 центнеров с гектара) награжден вторым орденом Трудового Красного Знамени.

В 1952 году закончил Московскую сельскохозяйственную академию им. Тимирязева с отличием. Работал главным агрономом совхоза «Красноуфимский».

С 1964 года по 1967 год работал директором Красноуфимской селекционной станции.

Ивана Андриановича Долгодворова знают многие жители не только района, но и города. Он являлся активным пропагандистом нового и передового в сельскохозяйственном производстве, вел большую краеведческую работу. В трудовых коллективах и учебных заведениях часто выступал с беседами и лекциями.

В 1967 году выйдя на заслуженные отдых, продолжал активно участвовать в общественной жизни района, передовая свой богатый жизненный опыт молодым специалистам сельского хозяйства. Являлся внештатным корреспондентом газеты «Вперед».

Его активная трудовая деятельность высоко оценена Родиной. Он награжден орденом «Знак Почета», тремя медалями. В 1970 году Ивану Андриановичу

Долгодворову присвоено звание заслуженного агронома РСФСР.

На 82 году жизни скончался Долгодворов Иван Андрианович, персональный пенсионер республиканского значения, член КПСС, почетный гражданин Красноуфимского района.

Из воспоминаний **Ивана Долгодворова**, выпускника 1928 г., диплом агронома.

Учиться в сельхозтехникум я пришел в 1923 году деревенским пареньком, в лаптишках и домотканой одежонке. Окончил только 6 классов сельской школы. В техникуме все казалось удивительным и необычным.

Экзамены по обществоведению принимал любимец молодежи – преподаватель И.С. Писцов. Он задал мне вопрос «Что такое Советская власть?» У меня не нашлось ничего иного ответить, как сказать – «это такая власть, что при решении вопросов собираются и советуются». Я получил плохие оценки по всем предметам, меня не приняли в техникум, а я упрямо заверял, что буду хорошо учиться, упрашивал, уговаривал. Уговорил, приняли и не ошиблись. Я стал усиленно заниматься и стал хорошим учеником. Уже к концу учебного года за счет бессонных ночей опередил многих учеников. Много раз т.Писцов вдохновлял меня на замечательные дела своими яркими выступлениями. Он, будучи в возрасте, всегда чувствовал себя пионером и комсомольцем.

Вступил в комсомол в 1923 году. Примером для меня и моими воспитателями являлись старшие комсомольцы: Пастухов, Медведев, Овчинников, Селянин, Банников, Пахомов. Николай Пахомов делал по 15 докладов в неделю по различным темам. И тогда, и теперь являлся для меня вдохновляющим человеком. Он слыл как «блестящий организатор». С товарищем Пахомовым мы встречались позже на поприще колхозного строительства. Своей боевитостью он заражал всех идеями по укреплению колхозов.

На третьем курсе по поручению комсомольской ячейки возглавил выпуск студенческого журнала «В путь». В 1928 году успешно сдал выпускные экзамены и получил столь желанный диплом.

В первые годы работы пришлось мне заниматься не профессией, а агитацией. Шел процесс коллективизации, создания колхозов. И я - молодой агроном доказывал деревенским мужикам преимущество коллективного труда. Занимался и комсомольской работой в деревне. Так под руководством партии и райкома комсомола мы занимались в 1928 по 1930 - е годы делом колхозного строительства. Боевыми руководителями райкома партии и комсомола были т.Кайгородов и любимец всех комсомольцев т. Род.

В начале Великой Отечественной войны работа агронома была подчинена единой цели – мобилизация всех сил колхозников на получение и сдачу государству миллиона пудов зерна.

Биография Долгодворова И.А. есть в музее аграрного колледжа, где хранятся оформленные альбомы о выпускниках и об истории комсомольской ячейки техникума и о первых комсомольцах 1920 - х годов. О своей комсомольской жизни И.А. Долгодворов рассказал в студенческом журнале «Наш путь» 1928 года выпуска.

Этот человек обладал умом, энергией и крестьянской хваткой. Его целеустремленность, ответственность и трудолюбие помогли стать ему настоящим хлеборобом и руководителем. А еще настоящим примером для молодежи, жизненный путь которого можно назвать трудовым подвигом. В общении с ним раскрывались качества - талант организатора, обаяние и сила убеждения. Подводя итоги своей деятельности И.Долгодворов писал: «Жизненный путь мой не был гладок. Встречались на нем и ухабы, и радость. Но на моих глазах произошло историческое преобразование сельского хозяйства страны. И я счастлив, что принимал в этом деле непосредственное участие, что 46 лет своей жизни отдал агрономии».